

УСОВЕРШЕНСТВОВАНИЕ СДАЧИ ФИНАНСОВЫХ ОТЧЕТОВ АКЦИОНЕРНЫХ ОБЩЕСТВ НА ОСНОВЕ ЗЕЛЕНЫХ ИННОВАЦИЙ

Аннотация: в данной статье рассмотрены различные определения и понятия совершенствования финансовых отчетов и проведения аудита в акционерных обществах. А также принципы приближения к МСФО и усовершенствование сдачи финансовых отчетов акционерных обществ на основе зеленых инноваций.

Ключевые слова: учет, доход, договор, выручка, инвентаризация, переменное вознаграждение, фиксированная сумма эффективность использования, совершенствование учета.

Turdymuratova Aziza Kyiasovna

Master's student of the Banking and Finance Academy

Directions Public finance and international finance Tashkent city, Uzbekistan.

IMPROVING THE SUBMISSION OF FINANCIAL REPORTS OF JOINT-STOCK COMPANIES BASED ON GREEN INNOVATIONS

Abstract: This article examines various definitions and concepts of improving financial statements and conducting audits in joint-stock companies. As well as the principles of approaching IFRS and improving the submission of financial statements of joint-stock companies based on green innovations.

Keywords: accounting, income, contract, revenue, inventory, variable remuneration, fixed amount, efficiency of use, improving accounting.

В зарубежных странах мира особое внимание уделяется повышению эффективности акционерных обществ, внедрению современных принципов корпоративного управления и повышению прозрачности информации в финансовой отчетности. Однако, несмотря на принимаемые в этой области меры, многие компании в мире сталкиваются с мошенничеством, связанным с финансовой отчетностью. По данным Международной ассоциации аудиторов по борьбе с мошенничеством, «11% стран мира имеют случаи мошенничества в банковском и финансовом секторе, 12% — в промышленности и 18% — в строительном секторе». Поэтому в странах мира правильному применению принципов бухгалтерского учета и повышению качества аудита придается особое значение в предотвращении и устранении мошенничества, связанного с финансовой отчетностью.

В различных странах мира особое внимание уделяется научным исследованиям, направленным на совершенствование подготовки и аудита финансовой отчетности в акционерных обществах в условиях глобализации экономики.

В этих исследованиях рассматриваются вопросы соблюдения принципов бухгалтерского учета при составлении финансовой отчетности, совершенствования отчета о финансовом положении, совершенствования расчета прибылей и убытков и других валовых доходов, планирования проверки финансовой отчетности, определения оптимального Решена совокупность аудиторских рисков, определение уровня их значимости при проверке финансовой отчетности и составление аудиторских заключений.

Следует признать, что в области исследований одновременно происходит трансформация финансовой отчетности в соответствии с международными стандартами, оценка событий и непрерывности деятельности после отчетного периода при аудите финансовой отчетности, а также совершенствование процесса использования письменных материалов для обеспечения адекватности и уместности аудиторских доказательств. Однако текущие вопросы, связанные с подготовкой финансовой отчетности и организацией аудитов на уровне международных стандартов, еще не решены в полной мере.

В Республике Узбекистан особое внимание уделяется развитию деятельности акционерных обществ, внедрению в них принципов корпоративного управления, организации бухгалтерского учета и аудита на основе требований международных стандартов. В том числе «организация активной методической поддержки аудиторских организаций и аудиторов в применении международных стандартов аудита» Постановление Президента Республики Узбекистан от 9 сентября 2018 года № РQ-3946 «О мерах по развитию аудиторской деятельности в Республике Узбекистана». определение задачи требует проведения аудита финансовой отчетности на основе международных стандартов. Эти задачи определяют важность организации финансовой отчетности и аудита на основе международных стандартов и совершенствования ее методологических основ.

С точки зрения управленческого учета в учетной политике рассматриваются следующие аспекты: методы расчета себестоимости продукции и их применение; порядок формирования трансфертной цены; порядок составления сегментных отчетов; порядок определения точки безубыточности и др.

Учетная политика, составленная для целей налогового учета, должна соответствовать требованиям Налогового кодекса. При этом необходимо осветить следующие вопросы: правильный расчет базы по видам налогов и платежей; состав вычитаемых и невычитаемых расходов в отчетном периоде по налогу на прибыль; если юридическим лицам предоставляются налоговые льготы, их применение; направления использования средств, высвободившихся у предприятия за счет предоставленных налоговых льгот и т.п.

При составлении учетной политики необходимо обратить внимание на ее организационные, технические и методические аспекты. К организационным аспектам учетной политики относятся форма организации бухгалтерской службы, распределение обязанностей между работниками, уровень квалификации бухгалтеров.

Основной целью финансовой отчетности является предоставление внешним пользователям достоверной информации о хозяйствующем субъекте. Учетная политика, в свою очередь, напрямую влияет на формирование информации в финансовой отчетности. Поэтому информационные возможности пользователей финансовой отчетности должны учитываться при создании учетной политики.

Формирование учетной политики в хозяйствующих субъектах считается сложным процессом, включающим следующие этапы (рис. 1).

При составлении учетной политики прежде всего необходимо уточнить состав объектов учета. В практике нашей страны требования к объектам учета раскрываются в учетной политике в последовательности согласно структуре баланса. В частности, к долгосрочным активам относятся основные средства, нематериальные активы, долгосрочные инвестиции, капитальные вложения и долгосрочная дебиторская задолженность. Далее правилами учетной политики запасы, дебиторская задолженность и денежные средства определяются в составе оборотных активов. Далее следует покрытие требований по собственному капиталу, обязательствам, доходам и расходам.

При формировании учетной политики необходимо учитывать факторы, влияющие на нее. В частности, на учетную политику существенное влияние оказывают организационно-правовая структура экономического субъекта, масштабы и цели деятельности, принятая финансовая стратегия, состояние системы внутреннего контроля, а также внешние факторы.

Литература

1. Закон Республики Узбекистан «О бухгалтерском учете» от 13 апреля 2016 года №ЗРУ-404
2. Национальный стандарт бухгалтерского учета №2 «Доходы от основной хозяйственной деятельности»
3. Национальный стандарт бухгалтерского учета №21 «План счетов бухгалтерского учета финансово-хозяйственной деятельности хозяйствующих субъектов, и инструкция по его применению»
4. Налоговый Кодекс Республики Узбекистан.
5. МСФО 15 «Выручка по договорам с покупателями».
6. Постановлением Президента РУз от 24 февраля 2020 года №ПП-4611 «О дополнительных мерах по переходу на международные стандарты финансовой отчетности».
7. МЖ Темирханова. Вопросы совершенствования финансовой отчетности в туристических компаниях на основе требований международных стандартов (IAS IFRS). Бюллетень науки и практики 4 (3), 217-223
8. Темирханова М.Ж. Проблемы в совершенствовании приближения к международным стандартам отчетности финансовых результатов в туристических компаниях. Калужский экономический вестник. 2018. № 4. С. 59-61.